

## 進修部學生學習心得分享

中華民國 113 年 12 月 14 日發稿

## 【供稿學生/進四技日文系 3A 林忠坤、編修單位/進修部學務組】

來到文藻大家庭唸進四技日文系,已經是我第三次來母校就讀了。猶記得 1987 年 8 月 南五專聯考,有耳聞母校將開設日文科,因當時社會是一片「哈日風」,而我本身對日劇和 日文歌也相當喜愛,所以考進日文科是我的第一志願。不過風聲畢竟是風聲,日文科在 1989 年才創立。當年我考上了文藻語專法文科,雖然是學法文,卻也開啟另一個看世界的窗, 畢竟法國人的看法永遠不會等同美國人,五年修業期滿,插大考上淡江法文系,因為母校 紮實的訓練,讓我在淡江的學業表現未讓母校蒙羞,並於 1995 年順利拿到法文學士的學 位。後雖有幸考上輔仁法文研究所,但因和志趣不符,以肄業收場。隨即投入國貿職場。

2000 年時深感自身英文有待加強,所以報考了母校夜二技英文獨招,很幸運在700多名考生中脫穎而出,雖然上班和上課蠟燭兩頭燒甚為辛苦,但總是有代價,2003 年取得英文學士學位。就學三年間經過老師嚴格的訓練,自己的英文能力確實有再往上提昇,在職場上與外國客戶的應對,能更加精準和適切表達自己的看法。2010年在外銷冷凍水產業待了12年後,自行創業,經過幾年的努力,公司整個穩定下來,所以,想圓自己學習日文的夢。

2022 年我錄取進修部四技日文系,在學校的紮實教育下,讓我這個原本只會五十音的人,今年(2024年)七月報考日檢 N3,在幾乎沒什麼時間準備下,第一次考就拿到合格證書。當然 N3 只是畢業門檻,期許自己在畢業前可以拿到 N2。

雖然社會風氣在變,但母校嚴謹紮實的教育還是 不變,來到文藻只要你肯學,絕對不會讓你入寶山空 手而回的。

